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Á résenállók.*)
I***) »Most van a rémek éjjáró szaka 

— mondja Hamlet — mielölt megjelen­
nék előtte apja szelleme.« — Mi ezt sze­
retnénk magyarra fordítani. Praktikusan 
és magyarán: »Most van a résenállók 
éjjáró szaka.«

A résenállók a politikai világban kü­
lönleges genre. Ők önmagukat praktikus 
embereknek hiszik és Valiján; mi azon­
ban gyönge jellemeknek minősítjük őket, 
mert a politikai cirkuszok legügyesebb, 
de legveszedelmesebb bohócai ezek.

Az ingadozás, megbízhatatlanság örök 
battériái, melyekből az avatatlanok a mu­
ll tara kis históriák röpködnek szanaszét 
a nagyok portáiról.

Szellemük munkássága egy kérdés 
körül mozog: «Hogy és mint is lesz ?» 
Semmi sem izgatja őket csak ez, mert

*) Az országgyűlés elnapolása alkalmából el­
határozta a bankcsoport, hogy augusztusban moz­
galmat indít a vidéken az önállóbank érdekében. 
Mintha csak az lenne az akadálya az önállóbank 
felállításának, hogy nem akarná a vidék népe. Na­
gyon jól tudják ök, hogy nem ezen múlik a do­
log. Ha mégis ehhez az eszközhöz fordulnak, an­
nak a jele, hogy tovább folytatják a pártban az 
izgatást s ennek révén könnyebben elérjék az ösz- 
szel tervüket — a hatalom tnegkeritését. Ezt lep­
lezi le az Esztergom-vaJs. ez a szép cikke.

Szerk. 

hát a lét kérdése a legelsőbb rangú kér­
dés. A haza és a nemzet sorsa, jóléte az 
más kérdés

Ezek a politikai Dummer Augusto!; 
mindent szeretnek tudni és látni, hogy 
azzal dicsekedhessenek, mivel nem bírnak.

Mindenkit kell szeretni és egy szuszra 
mindenkit kell gyűlölni és szidni. Az 
életbölcseség csak annyit kíván, hogy a 
gyűlölet és szidalomnak az idejét, helyét 
és módját jól el kell találni.

Az egymással versengő feleket kell 
egymás elölt kölcsönösen, de felváltva 
leszólni. Szidalom, gáncs legyen a pus­
kapor, mellyel telíteni kell a politikai 
levegőt, mert egyébként nem veszik észre 
az embert.

Ha az ember turpisságát fülön ra­
gadtak, akkor a megtérő bűnöst kell ki­
játszani.

Mások titkát ki kel lesni: azt köztu­
datba kell átsegíteni s azután az ismeret­
lenség sűrű bozótjában el kell bújni.

Hogy komoly politikusnak látszassunk, 
lólni-futni kell baráttól baráthoz; érdek­
lődni kell minden fennforgó kérdés iránt. 
A körülményekhez mérten véleményt kell 
kockáztatni barat és ellenség előtt egya­
ránt. Csak azt kívánja meg az életböl­
cseség és politikai józanság, hogy a ba­
rátnál az ellenségről és az ellenségnél a 
barátról tartsunk hatalmas dithirambokat.

így összeuszitjuk az ellenfeleket s 
magunk a zavarosban eljátszhatjuk za­
vartalanul kisded játékainkat.

A résenállók jellegzetes sajátsága az, 
hogy pártkörböl pártkörbe futkároznak, 
szimatolnak, mindenütt általánosan he­
lyeselnek. Mindég csak a távollevőket 
szidalmazni. Ha igy alakítjuk ki a poli­
tikai morált, mondják a réseállók, akkor 
nem veszi rossz néven senki, ha szem­
ben hétrét hajlongunk a volt és a leendő 
miniszterek előtt.

A politikai morál azt sem kifogásolja 
e körben, ha a párttagok úgy suttyomban 
egy kis titkos vizitet is tesznek a volt 
szabadelvű párt még lehető tagjainál, 
mert hát az ördög még sem alszik min­
dig. Ha aztán esetleg egy ilyen vizit al­
kalmával az élelmes fényképiró éppen 
akkor örökíti meg dicső ábrázatunkat, 
mikor éppen az ilyen titkos vizit alkal­
mával a kapun kiosonva az utca sod­
rába tévedünk, lebeszéljük fogós szavak­
kal a bátqx merénylőt s értésére adjuk, 
hogy utunkat a haza javára hozzuk ál­
dozatul s nem vagyunk arra hajlandók, 
hogy valamely illusztrált újságban kür­
töljék világgá hazafias munkánkat.

Szerények akarunk maradni s igy 
nem lehet az a szándékunk, hogy min­
den községi biró tudomást vegyen kor­
szakot alkotó munkánkról.

„TISZÁNTÚI/jrÁRCZÁ JA, 
a betörés -

Irta: Bert Sanders.
— Istenem! — igy szólt Merling asszony 

a tétjéhez, — ha az a kép még sokóig ott 
marad a falon, egy szép napon kénytelen le­
szel engem az őrültek házába vitetni!

És kétségbeesetten nézett az átéli ni étte­
remben levő, értékes keretbe foglalt kolosszá­
lis képre. Merling egy ideig hallgatott. A kér­
déses kép Merling urat ábrázolta; ember­
baráti és köztevékenységi érdemeiért, egy 
jubileuma alkalmával ezzel a képpel tüntette 
ki a város hálás polgársága. A kép a meg­
szólalásig hasonlított Merlin,-re, a törpe ter­
metű, közönséges, rut arcú, parv-mü, aki sze 
kényes kezdetből, gazdag gyárossá nőtte ki 
magát, — céltudatos jótékonykodáával ne­
mesi r-ngra emeltetett és mind -zek dacára 
megmaradt jelentéktelen, neve séges apró em­
berkének, — mindez hiv.-n ki volt fejezve a 
mesteri képen.

Nemcsak a neje, maga Merling is gyű­
lő te a kípet, a taialó és épp n ezé t nevet 
ség-ís hasonlatosságáért. De a ravasz és fölé­

nyes Merling ügyesen palástolta boszuságát és 
nejének gyakori kitöréseire, rókamódon mindig 
azt válaszolta:

— Ugyan ne beszélj ilyen badarságokat! 
Tízszeres árért sem tudnék a képtőt megválni!

Ez nyilvánvaló, nagy hazugság volt, mert 
annyira gyűlölte a kép-t, hogy kész lett volna 
a házat is felgyújtani, csakhogy megszabadul 
hasson tőle. A véletlen azonban, békehíréi 
minőségében, legközelebb olyan gondolatot ér­
lelt meg benne, mely felmentette a gyújtoga­
tás veszedelmes bűnétől.

Egy idő óta ugyanis a városban gyakori 
betörések történtek, mig végre a rendőrség­
nek sikerült olyan embert letartóztatni, aki — 
nem minden ok nélkül — alaposan gyanús 
nak látszott. És megtörtént a hallatlan eset! 
Merling, mint elnök, kijelentette, hogy nem 
talál sem.ni terhelő bizonyítékot és szabadon 
bocsátotta a foglyot, a túlbuzgó rendőrtisztvi­
selők legnagyobb bámulatára. Ülés után azon­
ban maga elé vezettette az embert azon ürügy 
alatt, hogy még egyszer, négyszemkö't akarja 
vallatni. 1

— Müller! — igy szólt ünnepélyesen, mi­
kor a betörővel egyed íl volt, —most az egy- 
sz r szerencsésen megmenekült, az én elné­
zés m folytán. Megértett ?

Müller, sapkáját a kezében szorongatva,
— az ajtóban állott. Apró, sovány, de szer­
felett mozgé-.ony testével, meglepő ravasz sze­
meivel, rókaszerü arckifejezésével, inkább va­
lami diinokocskához hasonlított.

— Megértettem, nagyságos uram! — vá­
laszúba könnyedén. — D- szeretném tudni, 
mit akar még velem ?

M’rlii'g felháborodott, hogy őt, a tekin­
télyes egyéniséget ilyen bizalmas hangon bá­
torkodott megszólítani egv közönséges b törő! 
De mit tehetett ellene ? Ő maga jelentté ki 
Müller á tatlansá ;át. Szabad volt tehát és sza 
badon, tetszése szerint beszélhetett is vele. 
Azonkívül most szolgálatot is várt tőle, még 
pedig nagy szolgálatot.

— Volt e már büntetve ? — kérdezte 
Merling.

— Soha! — kiáltott Müller indignálódva.
— És a mai eset megtanított, hogy a jövő­
ben óvatosabb legyek. D mit akar tulajdon­
képpen velem ? Szeretném tudni, mert az idő
— pénz.

Merling köbécselt
— Mit szólana ahho', ha olyan betörést 

kel ene elkövetni, mely nem ütközik a bün- 
t< tőtörvénykönyvbe ? Szóval, törvényes be­
törés ?

Gyászka lapokat gyorsan és olcsó árért lehet kapni, úgyszintén állandó nagy válasz­
ték van bécsi és párisi modellekben legdivatosabb neglüzsé kalapok­
ban, ernyőkben, harisnyák és keztyükben 
Ugyanott kalapdiszitések és alakítások, vá­ lj j helyi Róza
la mint ernyők húzása és javítását elvál- nöl kelapiizletében Nagyvárad
falja. Rákóczl-ut. Telefon 130.
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A magunk házi tűzhelyén bontogatjuk 
az egyetértési; a fórumon a legbensőbb 
zavartalan egységet publikáljuk, mert a 
francia közmondás szerint: »Étre trop 
d-ac'ord parfóis est du danzer« magya­
rul: »Nagyon egyetérteni néha veszélyes.«

A résenállók egyébként érős és bátor 
férfiak, kik nem egykönnyen ijednek meg 
a maguk árnyékától. Sziklák ők a poli­
tikai harcmezőn; a hatalommal szemben 
vaj. Ausztria előtt oroszlán, a bársony­
székkel szemben gerlice; az egész világ 
elölt v. b. t. tanácsos urak . . . csupán 
az uralomra való vágyakozás szempont­
jából közveti ő asszony személy előtt: 
»Te Zebi.« — Ha a politikai látóhatárt 
komor fellegek szűkítik a dodonai orá­
kulumhoz fordulnak, hol a mindig ülő 
Pithonissa nem is fukarkodik üres taná­
csokban. A hajdankor sybillái érthetetlen 
szócsövek, a »jól értesült forrás«-ok 
mellett

Jókaiból idézik: Gyűlölettel csapta be 
Róma kapuját a kiűzött Coriolán s mint 
siró gyermek tér vissza a kaputol, midőn 
kezében volt a bosszú. Átkozódva futott 
el a csatatérről Salamon, hol hazája népe 
koronájától fosztá meg s mint vezeklő 
remete tért vissza a fehérvári templom 
küszöbén hazáját megáldani. Belizár há­
romszor meggyülöli hálátlan hazáját s 
midőn ellenség közelit hozzá, háromszor 
menti meg végveszedelméből; az utolsó 
bánat megöli. A vén foscarinak megsza­
kad a szive hazája gyűlöletében. Belizár 
odadobja a koronát meggyülölt hazájának, 
de nem harcol ellene. Béldi Pál meghal 
a börtönben inkább, mintsem gyűlölt ha­
zájának idegen segéllyel fejedelme legyen. 
»Én gyűlölöm a hazámat!« Meg kell 
törni, le kell roskadni e gondolat alatt 
mindenkinek, legyen ember vagy ördög, 
a mig lelke körül annak a földnek a po­
rát viseli, amelyet gyűlölni akar. Nem 

lehet gyűlölni a hazát. Ahhoz nincs elég 
nagy lélek. Hanem eladni; azt lehet. 
Ahhoz éppen nem kell lélek.

Válságos politikai életet élünk. Nem 
emberek nagy mondásait megszívlelni ma 
kettős feladat.

Szívleljék ezt meg első sorban a po­
litikai Dumme.* Augustok, kik a hatalom­
ért az egészséges politikai kialakulás sze­
kerét felborították; kik a politikai circus 
porondján, mint oroszlán mulogatlatják 
magukat, pedig a valóságban fidibusszal 
szolgálnak Ausztriának. Ne feledjék ezek 
el, hogy a íidibus a szolgálattétel hűbéri 
jelvénye. Ha valaki ezt megteszi, elismeri 
a suverénitást.

Jobb lassú, de biztos lépésekben mun­
kálni a haza javát, mint rohamlépések­
ben áthidalhatatlan akadályokba ütközni 
és szégyenkezve megfutni.

Görgei Arthur leveléből idézek, melyet 
a világosi fegyverletétel elölt irt: »A zem- 
plényi prókátor kedvéért kivertem az osz­
trákot, erre a nyakamba hozatta a musz­
kát, ha ezt kiverném, úgy kötekednék 
mindenkivel, hogy a nyakamra hozzák a 
kínai császárt is.« A nagy hang Világos­
nál elnémult. A bankosok talán e levelet 
olvasták, hogy kötekednek mindenkivel ? 
Egy kérdésünk van feleletképen: »Meg 
bírja szegény nemzetünk a második vi­
lágosi fegyverletételt is ?<

Nem jó a tűzzel játszani Nem igen 
mondhatja ma már a magyar olyan ön­
érzettel, mint a világosi (egyverletétel 
előtt: »Fuimus Troes.« Ruet Ilium et 
ingens gloria Parthenopes, magyarul: 
»Voltunk Trójaiak! Megdől Ilium és 
Parthenope roppant dicsősége.»

A futás a »pária« dolga ugyan; de 
az üdvös megalkuvás és komoly munka 
a bölcs sajátja. Jól tennék a bankosok, 
ha nem ülnének fel a »résenállók« ármá­

nyainak, hanem munkába állanának ők 
is, hogy végre egy akol és egy pásztor 
lehessen a politikai életben. E nagy 
eszmének a visszavonás a megölő be­
tűje.

A francia kormány bukása.
Clemenceau György francia miniszterelnököt 

tegnap a képviselőházban leszavazták. A fián- 
cia tengerészet kríziséről szóló jelentés kap- 
C'án érte a halálos csapás a kormányt.

Ez a bukás nagy föltünést fog kelteni 
egész Európában. Clemenceau az orvosból 
lett politikus, az erőstollu iró, az ékesszavu 
szónok, különösen vasezéről volt hires. Erélyes 
semmitől vissza nem riadó politikus volt.

Nekünk, magyaroknak, több közünk is 
van a bukott miniszterelnökhöz. Clemenceau 
fia, ugyanis, magyar leányt vett feleségül. Mi­
kor a fiatal Clemenceau mint mérnök Zemp- 
lénmegyében dolgozott, beleszeretett egy nagy- 
mihályi földbirtokos leányába és feleségül 
vette. Három gyermekük van már, akik, ha 
Zemplénmegyében töltik a vakációt, megtanul­
nak magyarul beszélni.

így történt, hogy tavaly mikor a négy­
éves »Gyurka« visszatért Párisba, igy üdvö­
zölte a most megbukott miniszterelnököt:

— Adjon isten, nagyapó!
Clemenceau megdöbbenve nézett a me 

nyére.
— Miféle nyelven beszél ez a gyerek ?
A fiatal asszony azután megmagyarázta 

az apósának, hogy “mit jelent az inkriminált 
három szó. ♦

Clemencrau három évig volt miniszterel­
nök. Mielőtt a kormány elére került volna, 
belügyminiszter vol Sarrian kabinetben.

Egész életét az ellenzéken töltötte és va­
lóságos speciálitása volt a kormánybuktatás. 
A Dreyfus-pörben szintén nagy szerepe volt.

— Ezt a kérdést nem vagyok képes 
megérteni, — mondta Müller gyanakodva.

— Mindjárt megmagyarázom. Az ebédlő­
termemben függ az életnagyságu arcképem; 
azt szeretném ellopatni. Érti ?

— Dehogy értem I I
— Szeretnék tőle megszabadulni és az 

emberekkel elhitetni, hogy ellopták.
— Hát miért nem lopja el mrga, vagy 

miért nem ég jti el ?
— Mert az csalás volna — mondta Mer­

ling ünnepély sen. — Nem mondhatom a 
családomnak, hogy ellopták, mikor bizonyosan 
tudom, ho,-y nem lopták el.

— Es mit tize: a munkámért ?
— Mit fizetek ? — ismételte Merling, aki 

bensejében mindig megóvta a szigorú üzleti 
szempontokat. — Hogy mit fizetek ? H it al 
kaimat nyújtok magának, becsület ts utón egy 
olyan képet ellophatni, mely testvérek között 
is megér húszezer márkát Tudja meg, hogy 
az emberek messze földről zarándokolnak 
hozzám, csakhogy a képet láthassák.

— Miért akar mégis minden áron szaba­
dulni tőle ?

— Az az én titkom Nem tetszik, se ne­
kem se a feleségemnek. Emlékül kap a n és 
éppen azért könnyen megértheti . .

— Aztán mit csináljak én vele ? A kép t 1

nem lehet úgy felolvasztani, mint az ezüstöt, 
vagy aranyat. Pedig, amint ön mondja, azt a 
képet má- az egész világ ismeri.

— Ostobaság! —■ türelmetlenkede t Mer­
ling — Idegen országban könnyen találhatna 
rá vevőt és vagyont szerezhetne rajta. Csak 
egy évig kellene a nyilvánosság elől rejte­
getni.

Müder megcsóválta a fejét és idegesen 
dobolt ujjaival az asztalon. De hirtelen nagyot 
és merészet gondolva, igy szólott.

— Ja! van, urán, elvállalom, — már csak 
azért is, hogy önnek szivrsséget tegyek. Egyik 
kéz mossa a másikat!

— M kor hajtliatná végre a dolgot? — 
kérdozte m* görvendve Merling. — Talán már 
ma éjjel ?

— Sajnálom, — válaszolta Müller halkan 
titokzatosan — mi éjjel el vagyok foglalva.

— Tehát hó nap ?
— Holnap is el vagyok már foglalva. De 

holnapután szabad vagyok.
— Holnapután ünnep lesz!
— Se aj! Én r em tartok vasárnapi munka- 

s-ünet-t. Az egyik éjszaka éppen olyan, mint 
a másik. A többi éjszakákra pedig már előre 
le vagyok foglalva

— De talán nem itt a városban ? — 
ké de/te ijedt-n Mer irg

— Nem; ne féljen, itt nem sok munkám 
akad!

— Tehát átadom a házam tervrajzát, hogy 
annál kényelmesebben .

— Mit ? — szakította félbe Müller. — 
Hát azt hiszi, hogy nekem még nincs meg a 
háza tervrajza? Hát minek tart engem? Nem 
vagyok én kezdő! Húsz esztendő óta dolgo­
zom a szakmámban!

Merling lesütötte a szemeit és jónak látta 
a kivitelt egészen Millerre bízni. Meggyőző­
dött, hogy olyan specialistával áll szemben, aki 
szakmáját tökéletesen érti és akiben teljesen 
megbizh rtik.

*

Régebben el volt már határozva, hogy 
Merlíngék az ünnepeket a közeli városban 
lakó legidősebb fiuknál fogják eltölteni Mikor 
Merling az ünnep előtti napon hazajött, fele 
sége már az ut előkészületeivel foglalkozott.

— Ma nem utazhatom veled, kincsem, 
llolmp regg“l utánad megyek, mert ma estére 
egy olyan gyűlésre vagyok hivatalos, ahol 
okvetlen meg kell jelenti m.

— Merling f Itünően izgatott és ideges 
volt.

— Akkor én se utazom, — mondta 
Merlingné — mert a cselédeknek már sza-

Nincs többé lábfájás Es ha ezt el akarja < -w-u í ÄTTTT r 1
érni, nyy cipőszilk- A K A |\| V I-TI íl
Bérleteit okvetlen 1111 A 11 Ál lllll

a Fő utcán szerezze be, mert nz ő tőle vett cipőkben a tyuk szem és bőrketnényedés eltűnik. TßlßfOO 512.
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laktanyá- 
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és űzőbe
A csendőrök a közelben

őket.
A késő éjjeli órákban nyert 

szerint a hajsza még mindég tart, 
cigányoknak nem akadtak nyomukra.

kát, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tör­
ténjék.
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öreg Loubet Emilre. Clemenceau azonban rö- í kálisoknak az a nyilvánvaló igyekezete is, hogy

se

A csckei haramiák megszöktek.

asszo- 
szid- 

külön

végigfos z tóiról az 
A karaván pedig 
A nyomozás során 
derült ki a barna 
szigorú bűn etést

Érdekes, hogy az előbbi köztársasági el­
nököt, Loube-t, úgyszólván ő nevezte ki. 
Senki se gondolt Faure Félix halála után az

Clemenceau bukását nemssak a tegnapi vita 
tá gya s a közte és Delcassé közt lefolyt szó­
noki párbaj okozta, hanem a disszidens radi-

FRISS ÉS TS A
KORONA ÉS FILLÉR BAZÁR 

Nagyvárad RAkóci-ut 
Telefon 130 —=

vid entrefile"t irt a Aurorba az elnöváltozásröl, 
amely igy végződött:

— Ami engem illet, én Loubertra sza­
vazok.

Másnap mindenki Loubet-t e ulegette, har­
madnap pedig megválasztották.

Páris, jul. 21. Még teljesen bizonytalan 
hogy melyik politikus kap megbízást kabinet- 
alakitásta. Előtérben áll Bourgeois Leo sze­
mélye, de azt hiszik, hogy,megtámadott egész­
sége miatt nem vállal megbízatást. Clemenceau 
utódjául Briandt Poin-Carra, Pischon és Barthou 
is emlittetnek. Briandtnak komoly kilátásai 
vannak. Pischon és Barthou valószínűleg meg­
tartják tárcáikat. Sok képviselő azt kívánja, 
hogy Delcasse kapja a tengerészeti tárcát. 
Faíliére elnök ma délelőtt tanácskozik Cle- 
menceauval.

Páris, julius 21. A kormány bukása álta­
lános és nagy meglepetést keltett. Erre a szín­
padiasán hatásos zárójelenetre senki sem volt 
elkészülve. Az esemény rendkívül kedvezőtlen 
hatást tett a parlamenti körökre s általánosan 
azt mondják, hogy ha Clemenceau kissé több 
tartózkodással felelt volna Delcassénak az a'ge- 
zirászi konferenciára tett célzásaira, akkor a 
vita kimenetele egészen más lett volna. Egyéb­
ként Clemenceau buk sát legelső sorban a re- 
publicánusok viselkepésére vezetik vissza.

Páris, julius 21. Clemenceau tréfás jó­
kedvvel hagyta el a minisztériumot. A mikor 
az újságírók a politikai h-lyzetröl megkérdez­
ték ezt felelte nekik:

— Látják uraim, mégis csak jobb, ha az 
ember nem lakik minisztériumban. Esernyővel 
vonultam be és bottal távozom — Így leg­
alább megtakarítja az ember a költözés költ­
ségeit.

Páris, julius 21. Az itteni politikai és 
parlamenti körök egyértelműen azt hiszik, hogy 

badságot adtam és nincs senki, aki kiszol­
gáljon.

— Ugyan mi jut eszedbe ? Erről szó 
leheti — mondta Merbng határozottan.

Merlingné tehát elutazott és térje egyedül 
maradt a háznál, a gyűlöletes arcképpel.

A Müllerrel történt megegyezés szerint, ki­
nyitotta az ebédlő egyik ablakszárnyát, lecsa- 
tarta a villamos-lámpát és lefeküdt a tnagá 
nyos házban. Izgatottságában kerü te az álom 
és az egész éjjel nem hunyta le a szemét.

Mir kora reggel felkelt és félig felöltözve, 
az ebed őb-t m nt, hogy Müller ügyességéről 
meggyőződést szerezh-ssen magának

A keretétől megfosztott kép ott állott a 
kand dióhoz támasztva, krétával e felirattal: >Ezt 
nem használhatjuk, mert nem értékesíthetjük.«

Az aranyozott keret azonban természetesen 
eltűnt.

Sőt közelebbi vizsgálat után az is kiderült, 
hogy az ezüst evőkészlitek is mind egy dara­
big eltűntek . . .

hatalomra jussanak s ezenkívül több kü ső kö­
rülmény is.

A kamara rendesen julius 14-ike körül 
megy szabadságra, de az idén kénytelen volt 
ülésszakát meghosszabbítani. Százhúsz képvi­
selő szabadságot kért, de hogy a dán, svéd és • 
norvég parlamentek meghívását elfogadja s ezek 
most ezekben az országokban tartózkodnak. 
Ezek közül sokan a megbukott kabinet hívei 
voltak. Clemenceau bukásának egy másik oka 
az volt, hogy a kamarában két nsp óta az uj 
házszabály szerint szavaznak s ennek értelmé­
ben a jelenlevő képviselők nem szavazhatnak a 
távollevők helyett, holott a régi rend szerint 
meg volt engedve, hogy távollevő képviselők 
helyett is beadjanak szavazócédulákat. Így 
történt az a szokatlan dolog, hogy mig máskor 
rendesen ötszázhusz-ötszáznegy ven volt a sza­
vazó képviselők száma, tegnap mindössze csak 
háromszáznyolcvannyolc képviselő szavazott. Ez 
a külső körülmény eléggé megmagyarázza, hogy 
miért maradt a kabinet tegnap kisebbségben. 
FSgyébbiránt a kormány mindössze harminchat 
szavazattal bukott meg.

Hajsza a cigányok után.
Magyarcsékének ismét szenzációja van. 

kecskejárásnak csúfolt község egyszerre a nyári 
események központja lett A miklólázuri be­
törés most már másodrangu dolog a főhelyet 
a Nagyváradon elfogott cigánykaraván foglalta 
el. A lakosság valósággal minden legkisebb 
részletet les a cigányok felöl s most egyébről 
sem tárgyalnak mint a járás 
elfogott cigánykaraván ól. 
nem szegény beszéd tárgya, 
a büntettek egész halmaza 
szépségre, ami miatt igen 
fognak kapni. A karaván tudja ezt és ezért fél 
is. Tegnap büntetéstől való félelmükben két 
cigány a karaván vezetőitől megszökött. A szö­
késről magyarcsékei tudósítónk a következőket 
telefonálja.

A Nagyváradról Magyarcsékére szállított 
cigányok ügyébe még mindég nem fejezte be 
a nyomozást a csendőrség. A karaván tagjai 
a nyomozás alatt a csendőrség foglyai. A járás 
haramiái a csendőrség udvarán vannak elhe­
lyezve.

Az udvaron van a négy szekér is, melyek 
saroglyái mellett ki vannak kötve a sovány, 
apró cigány lovak. A szekéren cigány 
nyok és gyermekek visítanak és 
ják a csendőrséget, míg a férfiak
válva beszélgetnek. A cigányokra állandóan 
esendő ök ügyelnek fel, úgy hogy egy percre 
sem terv; zgethetnek, vagy meg nt m engedett 
dolgokat nem tehetnek.

Tegnap este 7 óra után még s, amikor a 
csendőrök közül csak két percre senki sem 
volt az udvaron, a cigányok vezetői Kovács 
Jóska és Lakatos János a saroglya mellől el- 
cldtak két lo at és azzal a nyitva levő ajtón 
keresztül a szabadba jutottak. A két cigány a 
szemtanuk állítása szerint Búcsún 
nekü t

A szökést a szökés megtörténte 
percre vették észre a csendőrök. A 
ban azonnal mozgósítottak minden 
A csendörök iellármázták a falut 
vették a cigányokat.
szerzett apró mokány lovakon, szekéren vagy 
gyalog, a lakosság vasvillákkal, dorongokkal 
felfegyverkezve a községből kiágazó utakon 
kezdték meg a cigányok üldözését.

Az üldözés 10 órakor tnég nem járt ered­
ménnyel. A magyarcsékei főszolgabíró a szökés­
ről nyomban telefonon értesítette a szomszé­
dos községek elöljáróit, hogy vonuljanak kt és 
ha a cigányok arra menekülnének 
fel

értesülésünk
azonban a

Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóln-

* Személyi hir. Gerti Ármin rendőrfő- 
kapitány tegnap megkezdette 4 hétre terjedő 
szabadságát. Távolléte alatt hivatali teendőit 
Eleméry Ferenc tb. r. főkapitány látja el.

* A köztisztasági állapot. A rendőr­
séghez lépten-cyomon panaszkodó levelek ér 
keznek, amelyeknek irói a köztisztasági álla­
potok keserves volta miatt panaszkodnak és a 
rendőrségtől kérnek sürgős intézkedést ezen 
mizériák megszüntetésére. Miután a városi ta­
nács intézkedése folytán az utcák és terek 
tisztántartása hetek óta a város gazdasági ügy­
osztályának hatáskörébe tartozik s igy az e 
nembe tartozó teendők végzésére a rendőrség 
nem hivatott, a rendőrség ez utón is értesíti 
panaszolkodókat, hogy panaszaikkal a gazda­
sági ügyosztályhoz forduljanak.

* Hatósági husszék A mészáros iparo­
sok indokolt kérelmére a rendőrfőkapitány azon 
intézkedését, mellyel elrendelte, hogy a növen­
dékmarha és bivalyhust augusztus 1-től kezdve 
külön áruhelyiségben árusit-ák, — oda módo­
sító ta, hogy a rendelkezés november l-ével 
lép életbe. Min'hogy pedig a hatósági husszék 
feiAhitá-a ezzel a kérdéssel szorosan összefügg, 
a hatósági husszék létesítése is november 1-re 
matad

Utazókosarak, bőröndök, kalapkoferok, für­
dői ajándéktárgyak, üveg- és porcellántár 
gvak, esernyő- és sétabotok, harisnyák, öv- k, 
női kézitáskák, nyakkendők, pénz , szivar és 
dohánytárcák, tajtekpipák, gyermekjátékok 
állandóan alkalmi vételárért szerezhetők be.
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* Korda Andor Magyarosé kén Korda 
Andort, a súlyosan sérült képviselőt tegnap 
Magyarcsékére szállították. A képviselő fogad- ' 
tatására az egész község intelligenciája kivonult 
és nagy ovációban részesítette a beteg köve­
tet. A képviselő, mikor kiszállott a vonatból,
a közönség leié fordult és halkan de moso­
lyogva mondta:

— Nem tudok beszámolót tartani.
A képviselőt, bármily erős is a szervezete, ! 

nagyon megviselte a betegség.
* Itt a kánikula. Pár nap óta bekö­

szöntött a nyári forróság. Ezen különben nem 
csodálkozhatunk, hisz ma már megkezdődött a 
hivatalos meleg időszak, a kánikula. A csillagászati 
megállapitásjszerint ezeknek a napoknak kellene 
a legmelegebbeknek lenni. A kánikula Össze­
sen 33 napig tart; julius 22 én Mária Magdolna 
napján kezdődik s augusztus hó 24 én Szent 
Bertalan napján ér véget.

* Szent Antal kenyere Zsibón. Ez­
előtt 10 évvel hullott az első fillér a zsibói 
templom Szent Antal perselyébe. A fillérekből 
koronák lettek — s a koronák 10—100 koro­
nákká gyűltek össze. Eleinte egy-két szegény 
nyert alamizsnát a perselyből, míg pár év 
múlva már 8 —10 szegény kapott vasárnapor.- 
kint egy-egy négy kilógrammos kenyeret. Az 
1907. évtől kezdve átlag 18 drb. négy kiló­
grammos kenyér osztatik ki menden vasárnap 
d. u. a Szent Antal litánia után a templomban 
a szegények között, valláskülömbség nélkül. 
Idegen vallásfelekezetek közé beékelt vidéken 
ily eredmény ritkaság számba megy, hiszen 
Zsibó 2700 lakosa között alig van 120 róm. 
kath. vallásu. — Díszes oltáron áll a templom­
ban Szent Antal szobra, mely oltárt a zsibói 
Szent Antal perselyének egyik védhölgye Péchy 
Imréné úrnő állandó gondozásban részesít 
saját költségén. Alig pár hete, impozáns, két 
szárnyú ajtóval ellátott díszes vasrácsozatot 
készíttetett ugyancsak saját költségén a szen­
tély elé. Jelenleg a templom kifestéséhez szük­
séges összeg gyűjtésén fáradozik e nemeslelkü 
úrnő, aki e környéken sok éhezőnek ad falatot, 
jószívűségével sok könnyet szárítva föl a szen­
vedők arcáról.

* Veszedelmes erkélyek. Nincs kelle­
metlenebb valami, mint mikor az ember a 
mostani t agy forróságban az utcán kénytelen 
ló halálában valami ügy után jáini és ekkor 
talán éppen abban a pillanatban, mikor legjob­
ban elmerül gondolataiba az ember, a magas­
ból egy pohár, vagy egy locsoló vízzel nyakon 
öntik. Aki az ilyen esetit látja, az nevet rajta, 
mert komikus is az, mikor egy nyugodtan jár­
káló, vagy siető mber a jáidáról olyat ugrik, 
mintha a föld dobta volna ki. A néző ezt ne­
vetségesnek tartja, de nem a leöntött, aki sür­
gős útját kénytelen félbeszakítani és haza­
menni, mert csupa viz az inge és a ruhája. 
Tegnap egy panaszkodó járt szerkesztőségünk­
ben és előadta, hogy délután háromszor ön­
tötték nyakon. Kétszer egy egy csinos szoba­
leány öntötte le. A rossz szándék ki volt zárva, 
mert a leány a virágokat locsolta, azonban fi­
gyelemmel lehetnének a szegény földön járó 
emberekre is az erkélyes virágtartó tulajdono­
sok és a virágok cserepei alá vizfogót alkal­
mazhatnának vagy pedig olyankor locso nák a 
világokat, amikor lent nem jár senki.

* A pénzügyőri biztosok címe. A 
pénzügyminiszter körrendeletben tudatja, hogy 
a pénzügyőri biztosi kerületek vezetésével meg­

bízott pénzügyőri tisztviselők és szemlészek 
jövőben egyaránt »A m. kir. pénzügyőri biz­
tosi kerület vezetőjé<-nek cimzendők.

* Gondoskodáa kolera esetén. A régi 
járványkórház épéleteit és telkét Nagyvárad 
városa tudvalevőleg átadta a csendőriskola 
részére. Ezek az épületek eddig katonai beszállá­
solásokra voltak szánva, továbbá ki volt je­
lölve arra a célra, hogy kolera fellépése esetén 
a kolera betegek a Szent László járványkór­
házban helyeztetnek el, tnig az esetleg előfor­
duló hevenyfertőző bJtegek a régi járványkór­
házban nyernek elhelyezést. Dr Baróthy Ákos 
városi főorvos most sürgős előterjesztést tett a 
városi tanácshoz, amelyben rámutat a fentebb 
előállott uj helyzetre s kéri a tanácsot, hogy 
sürgősen intézkedjék, miszerint utasítja a vá­
rosi mérnöki hivatalt, hogy az esetre, ha a 
kolera hirtelen fellépne, a h-venyfertőző be­
tegek részért.- megfelelő alkalmas helyiség áll­
jon rendelkezésre.

* A bajji pénzhamisítók Nagyvá­
radon. A »Tiszántúl« irta meg első ízben, 
hogy Bajj községben letartóztatta a csendőr­
ség Tőházi Zágonyi Mihályt és ifj. Hande Jó­
zsefet, akik 20—50—100 koronásokat hami­
sítottak. A letartóztatott embereket tegnap be­
hozták Nagyváradra az ügyészségre. Tőházi 
Zágonyi Mihálynál házkutatást tartott a csend­
őrség azonban több bűnjelt, mint a mennyit 
maga Zágonyi átadott a csendőrségnek, nem 
találtak. A megtartott nyomozás során kiderült, 
hogy Zágonyiék a pénzhamisító gépet Debre­
cenből szerezték és most a gép 'készítője után 
kutat a csendőrség.

* Titokzatos haláleset Tenkén. Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy Tenkén 
Schreier Adolfné gyanús körülmények között 
halt meg. Az orvos szivszélhüdést konstatált 
ugyan, azt azonban hogy a szivszélhüdést mi 
idézte elő, nem állapította meg. Az ügyészség 
elrendelte a vizsgálat megindítását. A tegnapi 
nap folyamán Nagyváradról kiszállott Terikére

I a bíróság és megkezdte a vizsgálatot. A vizs- 
I gálát még nincs befejezve, az eddigi eredmé­

nyekről a hatóság nem nyilatkozik. Nincs ki- 
, zárva, hogy az esetleges exhumálás a haláleset 
i titokzatossá, át el fogja osziataí, ami igen su- 
1 Iy°s gyanú alól ment fel egyeseket, akiknek 
[ esetleg érdekük lett volna az asszony halála.

* A halál torkában. Biharudvari tudó-
I sitónk jelend, hogy tegnap délelőtt Szabó 
\ 1 tván 8 éves fitt játszás közben b leesett 
’ Boros Ferenc gőzmammtulajdonos kútjába. 
I Gábra János 7 éves barátja vette észre az
■ esetet és segítségért kezd tt kiabálni. Erre 

oda szaladt Molnár Nemes Károly s kim n-
I tette a már fuldokló gyereket, kinek az ijedt- 
1 ségen kívül semmi baja sem történt.

* Állandó veszedelem a Kolzsvári- 
utca külső részén. Az uj vízvezetéki teleptől

I Kolozsvári-utca külső részén már hetekkel 
i ezelőtt lefektették a vízvezetéki csöveket. Pa-
■ naszos lévelet kaptunk most, hogy ezen az 
| útvonalon a közlekedés a legnagyobb életve­

szélynek van kitéve, mert a lerakott csövek 
felett a föld a vonal egész hosszában besüp­
pedt s néhol fél tnétt r.tél mélyebb gödrök 
tttonganak. Tekintettel arra, hogy itt óriási a 
vidéki forgalom s különösen a kocsiközleke­
dés, ezek az állapotok tűrhetetlenek. A rend­
őrség azonban nem vesz ró a tudomást, hanem

l azt várja, amikor a nagyfokú gondatlanság va­
lamely nagyobb szerencsétlenséget okoz. Ha a 

legkissebb faluban ilyen nagyfokú gondatlan­
ságot tapasztalna a legutolsó kisbiró, azonnal 
bejelentené a mulasztást s a mi rendőreink és 
a városi mérnöki hivatal személyzete, amely 
mindennap megfordul arra, nem veszik észre 
ezt a könnyelműséget. Felhívjuk rá a főkapi­
tány figyelmét.

* Amerikai törvény az erkölcste 
lenség ellen. Nálunk a liberalizmus örve és 
cégére alatt mindent szabad, ami erkölcstelen, úgy 
a >müvészet«-ben, mint az irodalomban. Aki 
ez ellen szót mer emelni, az uj magyarok 
mindjárt letorkolják s reakcionárius és más 
hason ó jelzőkkel igyekeznek letorkolni s fél- 
reverik a harangot, hogy veszedelem fenyegeti 
a liberalizmust. Ezek a minden szennyt, trá­
gárságot dicsőítő álliberálisok sokszor szeret­
nek Amerikára hivatkozni, ahol virul a sza­
badság és liberalizmus, de azt nem tudják, 
hogy ez a liberálizmus azonban nem az ő 
szájuk ize szerinti, mert őket itten hangozta­
tott szabadságukért Amerikában a hűvösre ten­
nék. Ott üldözik az itt dicsőített trágárságokat, 
úgy a színházakban, mint a lapokban és az 
irodalomban. Egyik amerikai újság most ér­
kezett száma ugyanis a következőket közli:

»New-York állam uj törvényei. Hughes 
kormányzó aláírásával törvényerő emelte a 
Murhy íéle javaslatot. E szerint az államban 
ezután szigorú büntetés terhe alatt tilos er­
kölcstelen tartalmú vagy célzatosságu szidara- 
bot előadni, épp úgy, mint azokat újságban 
vagy más nyilvános módon hirdetni. E tör­
vény második szakasza értelmében büntetendő 
cselekményt követ el az is, aki erkölcstelen 
tartalmú falragaszokat, vagy képeket közszem­
lére kifüggeszt. — Hol vagyunk mi ettől, 
mióta színészet és hírlapirodalom idegen ke­
zekbe került.

I
* Öngyilkosság. Béli tudósítónk írja, 

! hogy tegnap Pregyán Sándor béli lakos bus- 
i komorságából kifolyólag a padláson felakasz- 
j tóttá magát. Mire hozzátartozói észre vették

már kiszenvedett.
* Elfogott lótolvaj. Az őssi majorbó 

két nemes csikót loptak el a napokban. A 
lótolvajok kézr kerítése iránt mindent megtett 
a hatóság még pedig nem eredménytelenül. 
Mint tudósítónk jelend tegnap a szeghalmi

I csendőrőrmester letartóztatta Föidesi Márkot, 
akinél a két lopott c-ikót megtalálták. A lótol-

I vájt a bíróságnak fogják át-.dni.
* Találtak egy rucát. Tulajdonosa átve­

heti a ki tágási ügyo ztályban.
x A legkedveltebb arcasépitő, mely 

joggal mondható páratlannak, kétségtelenül a 
híres Földes féle Margit-Créme, mely valóban 
meghódítót a a világ hölgy-közönségét. Sőt 
urak is használja y m rt teljesen ártalmatlan, a 
bőr mindene mii dsztátlan ágát, szeplőt, pat­
tanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltávo­
lítja és az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. 
Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, váll és 
kéz fehérítéséi e, finomítására is használják. 
Hölgyeink elr gadtatással szólnak gyors és 
biztos hatásáról. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. 
minden gyógyszertárban. Postán küldi: Földes 
Kelemen gyógyszerész, Aradon.

’ Értesítjük a Magy r Takarék-Szövet 
kezet t. üzletrészesHt, hogv a Illők év-társulat 
befizetései f. év julius hó l-én megkezdődtek 
és a kiá litott könyvek az intézet helyiségében 
átvehetők. Magyar Takarék Szövetkezet igaz- 

I gatósága.
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SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Csütörtök: Leánykérés, Válás után, (Tiha­

nyi vendégszereplésével).
Péntek: Koldusgróf. (Bérezi Gyula vendég­

játszásával.)
Szombat: Szép Heléna. (Bérezi Gyula ven­

dégszereplésével.)
Vasárnap: délután Jókedvű paraszt, este: 

Vöröshaju. (Bérezi Gyulával.

A doktor ur. Latsankiut kezdünk hozzá­
szokni, hogy nap-nap után üresen iás»uk a 
színházat. Nem kell már a közönségnek s mmi, 
sem vendégszereplés, se jó előadás, se téli, se 
nyári színház, csak pihenés. Pedig Molnár Fe­
renc szellemes bohózata megérdemelte volna, 
hogy többen megnézzék. Tihanyi pompás 
Puzsérja kitűnő kabinetalakitás, Tóth Elek is 
nagyon jó volt Sárkányi ügyvéd szerepében. 
Kivülök nagyon tetszettek a Hevessy nővérek, 
Sik, Gózon és Tóthné.

Bérezi Gyula Nagyváradon. Bérezi 
Gyula, a pozsonyi színház tagja holnap pénte 
ken este a nagyváradi nyári színkörben lép 
fel s három estén át az ő régi közönsége 
előtt fog vendégszerepelni. Régi kedvence 
Bérezi Gyula a mi közönségünknek és a szin- 
házjárók élénk emlékezetében van még mind 
ama sok móka, vidámság, amit Bérezi Gyula 
művészete oly pazarul hint el egy-egv szerepben. 
Holnap a Koldus grófban lép töl a rokon- 
szenvve! várt vendég s szombaton a S?ép 
Helénában, vasárnap este a vöröshajuban 
játszik.

A nyári színkörbe ! Ma csütörtökön 
esté újból az arénában játszik a színtársulat. 
A nyári színkör valósággal felujult és bzonyos, 
hogy meg fogja nyerni tetszését. Kedves szó­
rakozó hellyé változott a színkör, amelynek 
környéke is vidámmá változik; pompás kioszk 
épült az árnyas fák alá s a színházi közönség 
ritka kellemes üdülő helyre akad a színházi 
kioszk terraszán, ahol Pollák vendé., lös min­
denről gondoskodik, mi szemnek száj-
nak kellemes. Mi, az arénába való u;'.di be­
vonulás estjén két vidám színpad' tér nék hívja 
f 1 a közönség érdeklődés ír. Csehov Antal 
pompás 1 felvonásos bohózata, a »L ánykérés* 
és Bisson hires 3 Ldvonásos franca vígjáték?, 
a »Válás után*. Az egyf-Ivonásos bohózatban 
mindössze 3 szereplő van : Sík Rezső, H vési 
Mariska és a színház kitűnő vendége, Tihanyi 
Miklós, a Vígszínház tagja. Mindhármójuk pom­
pás alakokat személyesítenek és nagystílű ala­
kítást nyújtanak. A vijátékban ugyancsak fel­
iép Tihanyi Miklós és főbb szerepe E. Kovács 
Mariskának, Hevesi Gusztikénak, T. Pogány 
Jutkának, Tóth E eknek, D'ésinek és Sík­
nek van.

EGYESÜLETEK.
)( A legényegylet ifjúsági gyűlése 

A legényegylet ifjúsága igazgatójának elnök, 
lésével csütörtökön e hó 22-én este 9 órakor 
gyűlést tart az egylet. Teleky utcai helyiségé 
ben. A gyűlés főtárgyai: ideiglenes tagfelvétel 
a választmányba küldendő 2 rendezőnek ki­
jelölése és az egyletben rendezendő nyári 
mulatság. Az egylet összes tagjait, különösen 
a félvétel előtt állóka', ezúton hívja meg az 
egylet igazgatója.

ZENE.
# Örökimádás Dalai Alólirott, fel­

buzdulva • Mária Országa* cim alatt meg­
jelent valásos dalaim nagy erkölcsi sikerein, 
arra határoztam magamat, hogy a vallásos 
zeneirodalom téré', eddig kifejtett munkál 
kodásomat tovább fejlesztem és az egyházi 
zeneirodalom minden ágára kiterjesztem. El­
határozásom eredménye, egy sajtó alá rende­
zett munkám »Ö ökimádás Dalai* mely orgona, 

I (harmonium) kísérettel szerkesztett, 30 egyházi 
| éneket tartalmaz: Istenről, Jézusról és az oltári 
i -zentségről. Hogy müvemnek egyházi haszná- 
j lata elé ak dályok ne gördüljenek, a dallamok 
. szövegét, egyházilag elfogadott énekes és ima 

könyvekből vettem, néhány újabb egyházi iró 
költeményeinek kivételével. Ezeknek előre bo­
csátása útin teljes bizalommal fordulok a 
vallásos zeneirodalom igen tisztelt pártolóihoz 
a végből, hogy munkámat előfizetés utján meg­
rendelni szíveskedjenek. Az »ÖrökimádásDalai*, 
című munkám, melyet már sajtó alá rendeztem 
nagy negyedrét alakban, 30 zenei oldalt tartal­
mazó díszes füzetben augusztus hónapban jele­
nik meg. Előfizetési ára : 4 korona, Bolti ára 
5 korona lesz Ugyanc-ak alólirottnál rendel­
hető meg a 'Mária Országa* cim alatt (36 
zenei oldalon) megjelent Mária dalokat tartal­
mazó füzet is, - ára & korona. Temesvár, 
(Gyárváros) 1909. julius hó. Hoós János ny. áll. 
tan. képezdei zenetanár.

TAKUGY.
Rákóczi-Kollégium

A Bibornok Hercegprímás fővédnöksége 
alatt álló ezen középiskolai nevelőintézet nagy- 
szabá u és a legmesszebb menő pedagógiai 
igényeknek és egészségügyi követelményeknek 
in rgfelelő palotája a székesfőváros budai része­
nek egyik legszebb helyén, a Rózsadomb alján, 
a Marcibányi-tér sarkán áll. A nevelőintézet 
célja, hogy növendékeit — középiskolai tanuló­
kat — az evangélium szellemében, val ásosság- 
ban, Isten és a haza iránti sz‘retetben nevelve, 
kötelességeik pontos és lelkiismere'es teljesíté­
sére buzdítsa, a tudomány ét társadalmi mű­
veltség elsajátitásáb m úgy támogassa, hogy 
belőlük egykor jó keresztény férfiak és deték 
hazafiak váljanak.

A növendékek a felkeléstől a lefekvésig 
folytonos felügyelet alatt állanak; tanulmányai 
kát okleveles paptanárok felügyelete és veze­
tése mellett végzik, akik őket napi h ekéikből 
kikérdezik. A testi nevelést illetőleg az intézet 
az angol college-ek pé'dáját tartja szem elő t; 
előmozdítja a fiat?' • j'ődését a különféle 
sportok szaksz rü .<.asa által. Minden a testi 
fejlesztést illető dologban a növendékek az 
intézet orvosának és tornata árának, elismert 
szakférfiaknak vezetése alatt lianak Az intézet 
vr-ze őségé tisztában lévén azzal, hogy a mai 
ársadalom minő igényekkel lép fel egy müveit 

fiatal e rb riel szemben: alkalmat nyújt növen­
dékednek arra, bog? magukat a modern nyel­
vekben és zenében az illető nemzetbeli tanítók 
és okleveles zen-tanárok által mérsékelt tan 
díjért kiképeztessék.

A növendékek napirendje:
6 órakor fölkelés;
fél 7 órakor a házi kápolnában szt. mise, 

mely alatt a növendékek énekelnek;
1 ,8 órakor reggeli (kávé vagv tej, két 

zsemle.) Reggeli után háromnegyed 8 ig a lec­
kék ismétlése.

8 — 1 óráig előadások.
1 órakor ebéd (hétköznap három tál, vasár- 

és ünnepnap négy tál étel).
A 2 órától fél 5-ig tartó időbe esik az 

ének, z ne, vívás, sportok, idegen nyelvek ta­
nulása és a szabad játék vagy séta, napok sze­
rint felváltva.

Fél 5 órakor ozsonna.
5—7 óráig tanulás.

utána

négy 
1-én,

a ko légiummal kap- 
tovább fejlődő érseki 

A jelentkezéskor 50 
le; ezzel egyidejűleg 
való beiratás is, m-ly-

7-től háromnegyed 8 óráig kikérdezés a 
másnapi leckékből.

Háromnegyed 8 órakor vacsora, 
szabad idő, társasjátékok.

9 órakor esti ima.
Az évi tartásdij 900 korona, mely 

tészletben: szeptember 1 én, november 
január 1-én és március 1-én fizetendő.

A növendékek beírások számot kapnak, 
mely minden ruhadarabba vörös pamuttal be­
jegyzendő. A ruházaton előforduló kisebb javí­
tásokat az intézet díjtalanul eszközli.

A kolégiumba ez idószerint a gimnázium 
négy alsó osztályába járó növendékek vétetnek 
fel, kik tanulmányaikat 
csolatos és fokozatosan 
főgimnáziumban végzik, 
korona előleg teendő 
történik a gimnáziumba 
hez a törvény szab'a okmányok (születési bi­
zonyítvány, oltási vagy ujraoltá-i bizonyítvány 
és az utolsó tanév iskolai bizonyítványa) szük­
ségesek. Tekintettel a növendékeknek úgy a 
kollégiumban, mint gimnáziumban meghatáro­
zott számára, igen ajánlatos a jelentkezést a 
kollégium igazgatóságánál mielőbb eszközölni.

A kollégiumot fentartó egyesület elnökei: 
Mailáth György gróf v. b. t. t., főrendiházi 
tag. Várady L. Árpád c. püspök, min. taná­
csos. A kollégium igazgatója: Bednárz Róbert 
csász. és kir. udv káplán.

' JJffl

nagyv áradi

helyen az
Alfonznak a

Iskolai értesítők
IV.

A jászóvári prem. kanonokrend 
főgimnáziuma.

A főgimnázium értesítője első 
iskola igazgatójának, Novotny S.
nagyváradi tankerület igazgatói ülésén tartott 
felolvasását közli, melyben nagy készültséggel 
és a gyakorlati élet alapos ismeretével azt a 
kérdést fejtegeti, hogy miképp lehetné a szü 
lök érdeklődésének fokozásával, a házi nevelés 
helyes irá jyitásáva', párhuzamos közreműködé­
sével az iskola és család kölcsönös munkáját 
szorosabb kapcsolatba hozni és » gyöntetüségét 
biztosítani ? A nagy pedagógiai értékű dolgo­
zat a szülők körében is bizonyára kedves olvas­
mány' lesz

Kiss Kolos J- nő vonzóan, érdekesen és 
tanulságosan írja le a következő értekezésben 
azt az egy heti tanulmányutat, melvet Bednácr. 
Róbert, a Rákóczi K »llégtim ve etője által 
rendeze t zarándoklat es tanulmányút alkalma 
val Olaszországban tett. A sablonos útirajzokat 
messze felülmúlja.

Az év története bőséges adatokkal 
szolgál minden tekintetben. l\ vallás­
erkölcsi alap az, melyre az iskola — igen he­
lyesen egész név -lési rendsz-rét felépiti. Kiváló 
erőssége ennek a Mária-kongregáció, mely az 
elmúlt évb n is egyre nagyobb mértékben foiy 
tatta üdvös működését Szilágyi Dósa tanar 
lelkes és odaadó vezetése alatt. Kiemelendő, 
hogy a legjobb magyar ifjúsági kp, a Zászlónk 
142 növendéknek jár. Van e so« katholikus 
közép skolánk, mely ezt elmond tatja magáról ? 
Bár lenne minél többi A tanári kai atyai gond­
nokságára vall az az erélyes eljárás is, mely- 
lyel a Szomori-ügyben szereplő, pornográfiá­
ért lelkesedő Vili, osztályos diákokat eltávo­
lították.

A tananyagot az előirt keretben pontosan 
bevégeztek. R ndkivüli tárgvak voltak: francia 
nyelv, gyorsírás, műének, egyházi ének, román 
nyelv. A tanú ók öntevékenységét az Eötvös- 
önképzőkör, a zenekör, a tavaly mega'akitott 
z» neönképzőkör, a dalkör és a Markovits- 
gyo'sirókör fokozták. Mindenik igen szép ered­
ménnyel működött, úgy nemkülönben a segély­
egylet is.

A tanulók összes száma 629. Ezek közül 
rőm. kath. 284, gör. kath. 96, gör. keleti 26, 
ágostai 18, református 66, zsidó 120. Magyar 
485, német 22, tót 1, román 102. Tehát 132 
gör. kath. és gör. kel. diák közül Nagyváradon 
30 vallotta magát magyarnak. A zsidó diákok 
száma, Nagyváradról lévén szó, természetesen

, OH•.'Fi
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tetemes; még szembeötlőbb, ha kiemeljük, hogy 
a keresztény növendékek közül 72 K d i tt in­
gyenes, 39 fél fizetéses, 14 p dig egész fizeté­
ses, de még mindig kedvezményes ellátást a 
kü önfél” mternátUíokban. A keresztény közép 
osztály fenntartására á'dozik tehát, a ki ez in- 
ternátusukat támogatja.

í 
.

____________
i

REGÉNYCSARNOK.

HI SSOX ORVOS.

A király útiterve
Ischl, julius 21. A király augusz­

tus lő-án a tiroli száz éves ünnepségre 
Innszbrukkba utazik és innen Bregenzbe 
megy, hogy jelen legyen a Zeppelin 11. 
fölszállásanal Bregenzböl az uralkodó 
nem megy vi sza Ischlbe, hányni Becsbe 
utazik, a honnan több napi tartózkodás 
után a nagy hadg';*k<-r’;ik.a Morvaor­
szága megy. A ktrál. m z m tervének 
ezt a megváltoztatását a politikai hely­
zettel hoznák iisszefüggésb .

A trónörökös látogatása a 
Balkánon

Becs, julius 21. Ferenc Ferdinand 
királyi herceg decemberben meg fogja 
látogatni a bolgár királyt és a mőnákói 
fejedelmet.

Az uj kancellár és a választói 
reform.

Berlin ju- 21. A B rl. Neueste Nach.--nek 
ki ál í forrásból szármázó értesülése szerint B .-ih- 
maru.-Ho weg politikai á láspontj i ugyanaz, miit 
Bülow b ;C”gé A/, uj tarod dini kancellár, ép 
úgy mint e.öde a leghatározait.bban ellenzi, 
hogy .< birodalmi gyűlési vá a z.ót jogot a p<> 
rósz választásokra is átvigyék.

Az uj sah
Bériin. ju us 21. Teheránból jelentik: 

A' uj uralnod > tegnap délután a lakosság 
ö ö nrivalg s.t mellett vonult be Teheránba s 
az itteni u-alkodéi p.;i táb n szállt meg. 
Nacionalistái és baktyárok sorfalat alkottak és 
lelkes: n üdvözölték a fiatal uralkodót, a ki 
fénye= togat’-.bm jobbra és balra köszöntve 
hálá kodo i az ovációért.

A görögországi földrengés
Athén julius 21. A görögországi föld- 

r n és öl tnu4 érsr- iiek részletek i\ földren- j 
gés Amálián várost te!j< s n elpusztitot a, 2000 | 
ház közül ety sem maradt épen. Az ember-k l 
közül 300 at eltemettek a romok és harmincat ■ 
agyonütöttek a leomló épül, (részek. Tizenkét ! 
gazdag falu i« elpusztult. A legnagyobb falu . 
alapitója egy 100 éves ember az egész család­
ját elvesztette, de ő maga megmenekült.

Eltűnt állomásfőnök.
Szeged, julius 21 Rob z L p >t ször-zeg- 

állomáslőnök irodájában rovanoolá-r tartott az 
üzletvezetőség és 12000 koron; hí nyt talált. I 
A *hiány hallattára Roboz metsző ö t Az ! 
üzletvezetőség felfüggesztette az ál o > á-dőnököt, 
és újabb rovancsolást tartott, am-k- r hiányzó 
12000 k rónát meg a álta es Rob;>z ellen az 
eljárást megszüntette. R«b z m o most sem 
került elő.

i

Igazságszolgáltatás.
i

§ Életfogytiglan büntetett gyer­
mekgyilkos Nagy szenzációt képezett annak 
idején Aranyi Gábor gyilkossága. Aranyi tud-
valevöleg a Lovas-utcaban agyonlőtte 3 éves 
Feronka nevű leányát. A gyermekgyilkos apát 
a nagyváradi esküd bíróság életfogytiglan tartó 
fogházzal büntette, mely ellen Aranyi semmi­
ségi panaszt jelentett be. A Ku>ia szünidei 
tanácsa tegnap foglalkozott ezzel az üggyel és 

i az esküdtbiróság Ítéletét változatlanul hagyta 
illetve a semmiségi panaszt elutasította.

I . 7"§ A Miklólázuriak a vádtanácB előtt.
A miklólázun rablási bűnügyben a vizsgáló- 

I bitó elrendelte a vizsgálat fogságot. A gyanú­
sított egyének, mind a négyen felfolyimodást 
jelentettek be, mit indokolni kivannak. A vé­
dők az irásb li indokolást még tegnap beadtak. 
A vizsgálóbíró a fel folya modások beérkezése 
után beterjesztette a törvényszéki vádtanács- 

j hoz. A határozat csak holnapra várható. A 
i vádtanács elnöke Csulyok Béla lesz.

§ Kártérítési kereset az államvas­
utak ellen. Annak a figyelmetlen elbánásnak, 
a nelyhen az áll unva mák az utazó közönséget 
részleltetik s annak az állapotnak, amelyet 

: minden, a szomszédos Püspök és Félix fürdőt 
látogató s vasárnapi kiránduló utas keservesen 
t pás tait már s ami annyi jogos panasznak és 
kifakadásnak volt okozója, — mint megírtuk — 
vasárnap délután áldozata is akadt. Kepes Jenő 
kereskedősegéd az áldozat, rémsér-esen túl­
zsúfolt vasúti kocsiból vaksággal ki-.zoi itották 
utitársai a lépcsőre s innét a Rontó melletti 
Pecehid vasoszlopa, mely k hatjába akadt, le- 
ránto t és a kerekek közé sodort. A szencsét- 
len embt rnek jobb lábát v ta le a vonat s 

i azonkívül is több helyütt -ti - osan megsértette.
Kepes, akit hibáján kivul — nyomorékká 
telt ez a szerencsétlenség nem hagyja ,.nnyi- 
ban a dolgot, henem megbízta ügyvédjét: dr 
Dukesz Istvánt, hogy kártérítési igényét érvé 
nyesitse az államvasutak ellen.

KÖZGAZDASÁG

= A kamara értesítése Van szeren- 
c-énk az érdekeltek tudomására adni. hogv a 
c-. és kir. wieni tüzérségi szertár parancsnok­
ság , az 1910 év folyimán szükséges: hím 
kellékek, zablák, tan* miiek, cérna es s ötö t- 
á-uk”, különféle ércanyagok, közönséges szer- 
■zímok, papír, papirfélék, lófelszerelési ci kék 
(óvakarók, ostorok), továbbá irodai és iskolai 
h-lszerdések és b rendezések, vili-vtivilágitási 
kel ékek és légsze-zvili átá-i cikkek szállitá-á j 
n k biztositá-ára pályázatot hirdet. Pályázati I 
határidő: 1909 augu-ztus hó 9 A pályázatra 
v.iratkozó részletes feltoteiek a kamarai irodá­
ban a hív italos órák alatt, d. e. S-tól dé mán 
2 óuiig megtekinth tök. N-g-várad, 1909 
ju'ius 20. A nagyváradi kereskedni ni és ipar- I 
kamara. Huzella Gyula kir. kereskedelmi ta 
nácso-, elnök. Dr Sirkadi Lajos, titkár.

REGÉNY
Irta: Charles Masset.

Fordította: Sz. I.
(Folytatás.) 11

Beljebb, a fasor mélyén, szorosan a par: 
fölött, a hanyatló nap ferde sugarai átszürőd- 
tek a íellegeken és rózsaszínre festették a 
nyárfák ormait és a hid-bolt alatt locscsanó 
habokat. A mosó-sulykok zajába és a kacsák 
hápogásába gyermekhangok vegyültek. A part 
egyik részén, a »koldusok katlanáéban egy 
csapat isku ás gyermek játszotta lármás játé­
kait. Lőrincz félt hogy felismerik és a strass- 
bourgi ut felé menekült.

Szorongatott ál apóiéban megirigyelte a 
sorsát minden embernek, kivel találkozott; — 
a köszörűst, ki a híd szélén forgatta köszörű­
kövét, a fuvarost, ki lelógatott lábakkal nehéz 
szekere oldalán ült, a kőrakás előtt kuporgó 
kőfejtőt, — mind, mind boldogabbnak tat tóttá 
nálánál.

Kiért a szabadba; megállóit egy árok 
mellett és elgondolkozott meggondolatlansága 
következményein. Biztosra vetie, hogy otthon 
kemény 1-eke várja. Egy pillanatra nem tűnő­
dött, nem lenne e jobb, haladék nélkül kereszt­
apjához menne. A ci'-ret melyet a marqu s 
neki mondott, jól eszében tartót a. Majd kér­
dezősködni fog utána és az emberek megmu­
latják neki az Istenesbe vezető utat. Szükség 
esetén derék földművelőknél hál meg, kik majd 
adnak neki vacsorát és éjjeli szállást; ily jó­
szívű emberekkel mindig találkozott mese­
könyveiben. — S ily formán másnap megér­
kezik keresztatyjához, ki majd úgy fogadja, 
mint egy eltévedt gyermeket . . .

Ennyire jutott ábrándjaiban, midőn kólóm- 
polás és ostor pattogás ütötte meg fülét. Fel 
emelte fejét.

Az no n szürke ernyővel fedett, nyomorult 
gebék ált i vont kocsik haladtak, hosszú sor­
ban. A k. cs k I issan követték egymást az esti 
szürkületben; a lovak kínos megerőltetéssel 
vonták terhüket, a férfiak irtózatosan károm­
kodtak és kötöskörül félig mezítelen, kender­
hajú gyermekek sivitottak.

Német kivándorlók voltak, kik Havreba 
utaztak, E szegény emberek Lőrincre oly ha­
tással vo'tak, mintha vérszomjas banditák len 
nének. Rögtön megsemmisítették utazási ter­
veit. Úgy rémlett előtte mintha reá kacsingat­
nának; egyik a másikra mutatott, s-jitszerü 
jargonjukat mormogva. Eszébe jutottak a me­
sék: cigányok állal elrabolt gyeimekekrői; lé 
lelem fogta el és a réteken át a külvárosig 
tu et .

Midőn a városba ért, az éj már beállott: 
lábai kifáradtak; gyomra korgott az éhségtő. 
Nem maradt más hátra, mint visszatérni a 
sütődébe és lépteit siralmasan a couronne tér 
felé irányozta. M dőn a zsidó utcából kiért, 
észre vei te talán a szü'ői házat; szive dobogni 
kezdett; s midőn meglátta a kerek kenyerek 
es cipók árnyat a sütöde üvegajtaján, étvágya 
rögtön eltűnt.

A boltot egy gyetya bágyadt fénye viiá 
gitotta mea. A földszinti szárnyas ajtón fény 
sugár hatolt ki, jelentve, hogy a munkásnő : 
II,ék.'sa ühelyben vannak. A cobegiu-n tor 
nyán háromnegyed hetet ütött az óra.

— Majd pontban hét órakor megy k b-x 
a sütődéb , — rnormogá Lőrinc, ki az elodázó 
expediensből bátorságot akart meríteni.

(Folyt, köv.)
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«MAGYAR TAKARÉKSZÖVETKEZET»
= NAGYVÁRAD. =

Fekete Sas;Palota, a «Magyar Bank» 
helyiségében —
1909. julius 1-én nyílik meg a harmadik 
évtársulat, mely három évig tart. A be­
lépő tag hetenkint 20 fillért fizet be egy 
üzletrész után.

Az első és második évtársulatban 
12 000 üzletrész van jegyezve.

A három év eltelte után a tag a be­
fizetett tőkét és a ráeső nyereményrészt 
készpénzben megkapja.

A szövetkezet tagjai kezes nélkül kap­
nak kölcsönt.

Befizetett összegük négyötöd részét 
bármikor kivehetik.

»» »»f i

SFORMENTHOL^
■ Kéz-és labizzadás ellen

  a egjobb szer ----------  
Hűsít!---------------------Szagtaanit!

rt Ara 80 fillér, -w
Kdpható az »ARANYSAS« gyógyszertárban

Nagyvárad, Ssent Lászó-tér.

A nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára hozzuk, hogy a

Bihar Sörcsarnokunk
vezetésével megbíztuk POPOVITS SANDOR 
kit is jóindulatú támogatásban részesíteni és 
vendéglőnket és sörkimérőnket továbbra is 
szives látogatásukkal szerencséltetni kegyes- | 
kedjenek ,

Kiváló tisztelettel

Krausz Béla és Társa

Ozletmegnyitás.
Alulírott a Bihar vendéglő és sörcsal nők 

vezetésével megbízott, van szerencsém a n. é. 
közönséget értesíteni, hogy a Bihar sörcsarnok 
és étterem vezetését átvettem. Legfőbb igyeke 
zetem lesz a n. é. közönséget jó kiszolgálás 
által kielégíteni.

Tisztán kezelt gyári kimérésben világos 
N.-Váradi sör és Szt. László gyógymaláta sör. 
továbbá hamisitatatlan Nagyváradi és érmelléki 
borok, kitűnő magyar konyha igen mérsékelt 
árak mellett a legjobb és legpontosabb kiszol­
gálás.

Kiváló tisztelettel

Popovits Sándor,
megbízott.

Kecskeméthy István
étterme, sörcsarnoka, kavéháza, legszebb 
kerthelyisége NAGYVÁRAD, KERT-UTCA.

Naponta frissen csapolt sör, saját termésű 
:: tisztán kezelt hegyi borok

Társas ebédek, vacsorák, vagy lakomák 
étlap szerint, vagy megállapított árak mel- 
:: lett elfogadtatnak. ::

Abonensek elfogadtatnak mérsékelt árak 
: : mellett ::

Egyben van szerencsém a vidéki 
utazó közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy vendég szobáimat 
újonnan berendeztem és tisztán­
tartására különös gondot fordí­
tok. Úgyszintén a szállóhely olcsó 
ár mellett szives rendelkezésre áll.

Hol szórakozunk esténkint ? csak is a 
NEMZETI SZÁLLODA hűvös és kel­
lemes kerthelyiségében, hol minden este 
■mozgófenykép előadások tartatnák ci­
gány zené mellett. Minden második 

nap teljesen uj műsor.

Számos látó? tr'st bér tisztelettel

KECSKEMETHY ISTVÁN 
a Nemzeti Szálloda bérlője.

MEGLEPŐ 5IIMTE CSODÁLA­
TOS GYÓGYEREDMEMYEKA

IflPTflMÄSI
LITHIUM-GYÓGYVÍZ.-

zel igyoiiwnoeseihilyagés 
bélbánlalmaknál aala- 
mint asthma,bronchiale, 
lwszoén(jdshu(j(jsanxis 
diathesis wdteihm.

Kapható Wurst József fűszer­
ese-ege- és ásványvíz keresked ­
őében N Vátad, Rákéczi-ut 7 sz-

Képes levelező-lapot
csak 

jfienh ii
a n t iqa r ium äban lehet igazán 

nagy választékban kapni

Nagyvárad, Kakóczi-iit.

Közgazdasági Bank Részv.-társ.
Nagyvárad, Teleky-utca 10 szám.

Telefon 742 sz. Postatakarékpénztár 20161 sz.
lief étek utási tiszta

k sa m '-Hot í i ír e t.

Pártoljuk a helyi Ipart! Eredeti s a j si t y y á f t m á 11 y n 
ESSLINGENI FAREDŐNYÖK

Pártoljuk a helyi Ipart

Tanulók felvétetnek

Telefon 491. szám

Acéllemez görredőnyök, vasszerkezeti 
tűzhelyek, sirkeritések, csavaráruk, 

kizárólag Szántó Dezső
munkák, vasrácsok, 

épület vasalások stb. 

mii- és épület lakatosnál

Tanulók felvétetnek.

Szent János-utca 25. Szám Versenyképes árajánlatta] szives n szolgálok. Telafon 491. szám



EUROPA
.«wtiwamjs ß»äs:

Bíró István

01 c. ó arak! Pontes munka j

«BMtW i-ví

k

Nagyvárad, Zöldfa-utca 21. sz a
TELEFON 180. = TELEFON 180

------------nagyszállóba

Nagyvárad, Rákóozí-ut
Tulajdonos; Füiöp István.

e r==.

Farkas István, Nagy Kormán y ****®a»B 
Heringh Sándor, Leszner

, bútor, réz és 
és cmőcrémem 
mér: pontos ki- 
ban része-item.

Kérem címemre ügyelni. !!

Szigorúan szolid családi mula óhely. 
Nagyvárad legszebb — vadregényes 
kenje a négy tövéb n. Minden este 
elsőrangú mozgóién, kép előadás. Ki­
zárólag- saját szüretelésü borok Fris­
sen csapolt kőbányai sör. Esténként 
cigány zene. Kifogástalan magyar 

konyha. Polgári árak.

Hölgyek
részére nélhülözbetetlen.

Legjobb frzépítőszt

MARGIT c R É M E
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mittesser) és min­
den más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, Ildit és fiatalít.

Ára : kis tégely 1 kor nagy tégely 2 kor.
Kiváló toilett-cikkck : Margit-hölgypor (3 színben) 1'20 kor., Margit szappan 70 fillér,

1 kor.

rendezünk, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívjuk.

A H e o d e z ö s é g.

Margit-fogpép 1 kor.. Margit areviz 

kapható NAGYVÁRADON: Sz.énássy Ferenc, Gsanda Endre, 
Zoltán. Hegedűs B.. Bleier József. Grósz Sándor,

Alfréd, Molnár Lajos, Nyiri György, Pohl Jenő, Vadász. Albert drog. 
Berger Sándor ihatsz. — SZALONTÁN: Berkes Ármin, 

Szabó Emil gyógyszertárakban.

====== cipész mestsr ========

Nagyvárad, Naijyteleky-utca 38, sz.

Készít mérték után úri és női cipő-

Ike., kdug ,stn ::-n szabásúikat. Es
egyéves önkéntes uraknak min­
den í,.gy vernémhez cipő’., csizmát 
előírás szerint legjutányo abban. —

Atapittatotl 1889 ben. Alapittatott 1889-ben

Berkes Bertalan

A tisztaság kedvelők szó e-> figyel­
mébe ajánlom »Emke« ]» rquette e padló 
fénymázam, kerti bútor íesmkeim minden, 
féle sziliben brundtnoo 
ezü't li-ziiló szereim 
vevőimet 20 év óta ei 
szolgálás >an és olcsó ú 
H

Biró László
férfi és női divat szabó 

PárizH-iitca 2. sz. Saját 
A nagyváradi tisztviselő fogyasztási szövetkezet 

szabója.
Telefon 832 Telefon 832

Kalap virágok 
a legfinomabb kivitelben, valódi 
francia rózsák a legszebb színek­
ben, v lammt prüparált pálmák, 
dísznövények és menyasszonyi 
ko-zoruk mélyen leszállított 
árban kaphatók Kapiiciniis- 
ntca 5. sz. alatt. Hég virá­
gok íe&lesét és frissítését jutá­
nyos .ír >n eszközli: REICH 

IRMA, rnúL irágkészitő. ::

„A N A A“-bál a Püspök-fürdőben
Folyó hó 24-én. szombaton igen nagyszabású fényes
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